PCSI

Sciences Industrielles pour I'Ingénieur (SII)

Systemes de transmission de puissance mécanique

Fichier d’animations : Animations SII PCSI.zip a télécharger sur cahier de prépas

Engrenage cylindrique
extérieur

Fonction : adapter I’énergie mécanique
en couple (effort) et vitesse

Loi entrée-sortie :

Engrenage

plenon o T

Engrenage = rowe + plgnon

Engrenage cylindrique
intérieur

Fonction : adapter I’énergie mécanique
en couple (effort) et vitesse

Loi entrée-sortie :

Engrenage pignon-crémaillere

Engrenage intérieur

COUTONNE ou
rouc mtericung.-

PEnon
Teue intérienra

engrenage - roue inténeure
intérienr Ol COUTonne

PRENON
oo roue

Fonction : transformer le mouvement
de rotation en translation (ou vice-
versa)

Loi entrée-sortie :

Exemple d’utilisation : Directions
assistées

Cremaillen: < ——-
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PCSI Sciences Industrielles pour I'Ingénieur (SII)

Systéme poulie-courroie

Fonction :

- Transformer le mouvement de
rotation en translation (ou vice-versa)

- Ou transmettre un mouvement de
rotation avec un rapport de réduction
(les deux axes de rotation sont
paralleles)

Loi entrée-sortie :
- Cas de la transformation de la
rotation en translation :

- Cas de la transmission d’un Exemple d’utilisation : Axe linéaire Control’X
mouvement de rotation : (transformation d’une rotation en translation).

Engrenage conique denture droite
rng

Engrenages coniques
. #.Ils soit utElisés pour transmettee le neouvement entre
des arbees concouranls, perpemdiculaires ounon. Les
demls sand tarllées dans des surteces conigues. La

Fonction : transmettre un mouvement
de rotation avec deux axes concourants

Loi entrée-sortie :

" denture droite ot
arbres perpendiculaires

denture spirake of
arbres perpendiculaings
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Vis sans fin
aves roue eylindrique

Systéme roue-vis sans fin

Vis sans fin tangents WVis sans fin globigus
ay oo roUe Crelse HVED UL GreLme

7

Fonction : transmettre un mouvement
de rotation avec deux axes non
concourants orthogonaux ;

Adapter I’énergie mécanique en couple
(effort) et vitesse

Irréversibilité possible

Loi entrée-sortie :

Pour une vis a un filet :

Pour une vis a n filets :

Exemple d’utilisation : Adaptation de Pz pas de Mhelice
I’étendue de mesure en angle pour les e - pras axial (Y
Pa: pas normal primilif . Y b -
axes de la plateforme 6 axes P de Ja vis ol Pyt Poly | paS P
ey Py T =
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Sciences Industrielles pour I'Ingénieur (SII)

Systeme vis-écrou

Fonction : transformer le mouvement
de rotation en translation (rarement le
contraire) ;

Irréversibilité possible

Loi entrée-sortie :
(hélice a droite)

Exemple : systeme vis-écrou des vérins électriques de la

plateforme 6 axes :

N
\\

N

AN

Tige du vérin
(écrou du
systeme)

Tige d’arrét de la
rotation de la tige
du vérin

Hélice et pas :
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Train épicycloidal

Animation :
Vues des composants :
https://www.youtube.com/watch?v=ROuUe1LnoP0
Mouvement d’un train épicycloidal avec la couronne fixe :
https://www.youtube.com/watch?v=GwN8YoHPKHS
Mouvements possibles avec les deux degrés de liberté :
https://www.youtube.com/watch?v=fEBAwWYdjNGQ

Fonction : transmission de mouvement Exemple d’utilisation : Axes de la plateforme 6 axes, portail
de rotation et réduction de vitesse pour automatique, galet freineur, control’X...

multiplier I’effort.

Particularité : 2 degrés de liberté

Il permet de forts rapports de réduction ~ arbre creuxde

. e, | Ir
en un encombrement limité. A couronne | .
‘! satellites
Loi entrée-sortie : arbre creux \
du porte-
satellites \
\ '|
I\ |
l !
arbre du
planétaire
] porte-
planétaire satellites
couronne |

NB : Il existe d’autres systemes de transmission de puissance mécanique.
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